



# ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,  
15 декабря 2012 г.  
№ 64 (602)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Заседание Общественной палаты

В среду, 19 декабря, в 9 часов в зале заседаний администрации МО "Цильнинский район" состоится очередное заседание Общественной палаты МО "Цильнинский район". Приглашаются члены Палаты. Справки по тел. 2-14-65 в будние дни с 8 до 17 часов.

## Турнир памяти Героя

16 декабря в спортивном комплексе рабочего поселка Цильна пройдёт турнир по волейболу на призы защитника Отечества Р.М. Камалова. Начало соревнований в 10 часов. Приглашаются команды и болельщики.

## Конкурс сайтов

В Цильнинском районе проходит конкурс "Лучший сайт дошкольного образовательного учреждения". Цель его - развитие единого информационного образовательного пространства района, сбора и представления пользователям сети Интернет информации о муниципальной системе образования, создания и популяризации WEB-сайтов дошкольных учреждений. Участие в конкурсе принимают все детские сады района. Заявку нужно отправить до 21 декабря на адрес электронной почты cilroo@mail.ru. Жюри проведет экспертизу работ до 26 декабря. По наивысшей оценке будут названы победитель и призеры конкурса. Вся информация о результатах будет размещена на сайте отдела образования <http://cilroo.uscoz.com> и в газете "Цильнинские Новости".

## Прием платежей прекращается

В связи с реорганизацией инспекции Гостехнадзора Ульяновской области и изменением банковских реквизитов прием платежей за услуги Гостехнадзора с 27 декабря 2012 года будет прекращен. По всем возникающим вопросам обращаться в инспекцию Гостехнадзора по МО "Цильнинский район" по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Куйбышева, 10. Телефон 2-15-78.

## Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту и профилактике линий электро-передачи и трансформаторных подстанций будут производиться плановые отключения электроэнергии с 9.00 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 17 декабря - с. Кундюковка, Средние Тимерсыны, п. Солнце;
- вторник, 18 декабря - д. Погребы, пос. Источник, с. Новое Никулино, Новые Алгаши, Средние Тимерсыны, Кундюковка;
- среда, 19 декабря - с. Средние Тимерсыны;
- четверг, 20 декабря - с. Устеренка, Новые Алгаши, Средние Тимерсыны;
- пятница, 21 декабря - с. Карабаевка, Средние Тимерсыны. Телефон 2-19-02.



## Уважаемые сотрудники и ветераны органов ЗАГС Цильнинского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником и 95-летием органов ЗАГС России!

18 декабря является знаковым днем для системы органов ЗАГС. В этот день в 1917 году был принят Декрет "О гражданском браке, о детях и введении книг актов состояния". Так началась история органов ЗАГС. Были созданы, в том числе и в Цильнинском районе, отделы записи актов гражданского состояния.

Сегодня трудно переоценить значение работы тех, кто работает в этой системе. Каждый работник ведомства вносит личный вклад в защиту прав и законных интересов граждан.

Записи актов гражданского состояния свидетельствуют о важнейших событиях в жизни любого человека - от рождения до последнего дня.

От всей души поздравляем коллектив отдела ЗАГС Цильнинского района, его ветеранов, всех специалистов бывших сельских Советов, исполнявших обязанности по регистрации актов гражданского состояния. Желаем дальнейших успехов в труде, оптимизма, светлых надежд, здоровья и счастья.

Глава района Х.В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И.М. Фролова.



## С юбилеем Вас, сотрудники ЗАГСа

На всем пути по жизни нашей в торжественный и скорбный час. И в годы юности и старше Вы очень значимы для нас.

Спасибо вам за вашу службу, За добросовестный ваш труд, В котором и любовь, и дружбу К вам люди закрепить идут.

Чтоб молодым не жить во мраке, Хочу чтоб в наш нелегкий век Своим свидетельством о браке Гордился каждый человек.

Пусть много-много дней весенних Подарит вам декабрьский сад, Где вишни в платьях белоснежных Любовь в безмолвии таят.

Пусть юбилей ваш будет светел И в девяносто пятый раз! Сотрудник ЗАГСа не приметен, Но тем и ценен он для нас. Александр Сидоров.

## КРАСИВАЯ ДАТА

Свадьбу принято считать одним из самых памятных событий в жизни. В день рождения новой семьи всё выглядит красиво и гармонично. И даже выбранная дата торжества не менее важна.

12 декабря - последняя в этом столетии "красивая" дата для молодоженов. Многие верят, что брак, заключенный 12 числа 12 месяца 2012 года, будет долгим и счастливым. Несмотря на то, что выпала она на середину недели, в этот день оформить свои отношения в Цильнинском районе решили три пары. Среди них Максим и Оксана Пигаловы из Степной Репьевки.

Перед началом церемонии волнованные происходящим виновники торжества поделились планами на будущее: будут жить и работать в Цильнинском районе, рожать и воспитывать детей, жить долго и счастливо...

Открылат торжество начальник отдела ЗАГС Е.С. Грошева. Она адресовала молодоженам самые теплые слова, поздравила новобрачных, пожелала им счастья, долголетия, здоровья им и их будущим детям.

- Не забывайте, что красивая дата - не залог семейного счастья. Его главные слагаемые - терпение, любовь, уважение друг к другу, умение понять, простить и поддержать в трудную минуту, - сказала она.

Поздравить новобрачных с этим знаменательным событием пришли участники танцевального коллектива "Эридан". Они подарили молодоженам праздничное настроение, исполнив зажигательный танец.



## ТУРНИР ПОСЕТИЛА ЧЕМПИОНКА

12 декабря в борцовском зале техникума в селе Большое Нагаткино прошло первенство детско-юношеской спортивной школы МО "Цильнинский район" по вольной борьбе среди девушек. Популярность этого вида спорта в нашем районе с каждым годом растет.

В открытии турнира приняла участие наша землячка - мастер спорта международного класса Инна Трахукова (с. Верхние Тимерсыны). Это почетное звание Инна получила в ноябре этого года, когда победила на Кубке Европы. Он проходил в Москве. Инна стала первой спортсменкой из нашего района, получившей этот титул.

Инна рассказала юным борцам о сво-

их спортивных достижениях, о дороге в большой спорт. Инна начинала тренироваться у своего отца, получила уроки у известного тренера Бориса Чернова. И вот уже шесть лет учится и тренируется в Москве, защищает честь страны на соревнованиях различного уровня. Инну с интересом слушали все участники турнира. Верится, что среди них есть будущие чемпионы.

В этот день победителями первенства стали Анна Краснова, Елизавета Агеева (Б. Нагаткино), Диана Мигина, Валерия Серегина, Дарья Лепешкина (Верхние Тимерсыны), Валерия Благороднова, Анжела Пирогова, Елена Агайкина (Ср. Тимерсыны) и Зинаида Клемендеева из Покровской средней школы.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

**Заканчивается подписка**

**на газету "Цильнинские Новости"**

**на первое полугодие 2013 года**

**Стешите! № 54539**

Подписная цена во всех отделениях связи  
на 6 мес. - 207,96 руб.; на 3 мес. - 103,98 руб.;

на 1 мес. - 34,66 руб.

## ВЫПИСАТЬ МОЖНО УЖЕ СЕЙЧАС



Большенагаткинцы могут подписаться в редакции по ценам: на 6 месяцев - 150 руб.; на 3 месяца - 75 руб.; на 1 месяц - 25 руб. Газету нужно будет получать в редакции лично.

# О ХОДЕ ОСЕННЕГО ПРИЗЫВА



Продолжается призыва кампания. Юноши, прошедшие медкомиссию, отправляются в войска.

По сведениям отдела военного комиссариата, в период нынешнего осеннего призыва в армию уйдут далеко не все из тех, кто получил повестки - 51 призывнику предоставили отсрочку для продолжения и завершения обучения, один человек был "списан" в запас по состоянию здоровья. В большинстве же - цильнинским новобранцам медицинской комиссией присвоены категории годности "А" и "Б". Все молодые люди, в отношении которых призывной комиссией было принято решение о призыва в армию, к этому отнеслись как к должностному, к службе они все готовы.

В войска будет отправлено

достаточное количество военных водителей - молодых людей, имеющих водительскую категорию "С". Кто-то из них ранее подготовился и получил водительские права самостоятельно, кто-то прошел учебу в ДОСААФ города Ульяновска от отдела военного комиссариата. Кстати, в январе следующего года будут комплектоваться уже новые группы. Те молодые люди, у которых есть желание получить военно-учетную специальность, нет проблем со здоровьем, весной следующего года заканчивающих учебу и состоящих при этом на военном учете, по данному вопросу могут обращаться в отдел военного комиссариата.

Аналог военной службы - служба альтернативная - призывников не привлекла, обращений по данному вопросу от

ребят не поступало. Выявились среди призывников и уклонисты. На сегодня таких 10. Им были разосланы уведомления с рекомендацией явиться в отдел военного комиссариата и подтвердить документально причину неявки в отдел в указанное время. Иначе граждан, уклоняющихся от призыва, ждет административная либо уголовная ответственность.

Всего же из Цильнинского района, как рассказали в отделе военного комиссариата, в этом году на службу отправляется более 50 юношей 1985-1994 годов рождения. Большинство из них уже отправлено к месту прохождения службы. На сборном пункте их обеспечили всем необходимым: формой, сухим пайком, предметами личной гигиены, банковской картой и SIM - картой для связи с родными.

## ВСТРЕТИМ НОВЫЙ ГОД БЕЗ ПРОИСШЕСТВИЙ

Приближается, пожалуй, самый долгожданный для детей и взрослых праздник - Новый год. Чтобы ничего не омрачило праздничные дни, следует строго соблюдать противопожарные меры. Напоминаем основные правила.

Устроители мероприятий с массовым участием людей (вечера, дискотеки, торжества вокруг новогодней ели, представления и т. п.) должны перед началом тщательно осмотреть помещения и убедиться в их полной готовности в противопожарном отношении.

И соблюдать следующие требования:

- допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше 2 этажа в зданиях с горючими перекрытиями;

- елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стены потолка;

- при отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у елки должны проводиться только в светлое время суток;



проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) она должна быть немедленно обесточена.

Запрещается:

- проведение мероприятий при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся;
- применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраи-

вать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;

- украшать елку целлулоидными игрушками, а также мартышками и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;

- одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов;

- проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы;

- использовать ставни на окнах для затенения помещений;

- уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т. п.;

- полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений;

- допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

При проведении мероприятий должно быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольных пожарных формирований или работников пожарной охраны предприятия.

Отделение надзорной деятельности по Цильнинскому району УНД ГУ МЧС России по Ульяновской области. Телефон доверия 8 (8422) 39-99-99

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ДОБРОВОЛЬНЫМ ПОЖАРНЫМ

6 октября 2011 года принят Закон Ульяновской области "О мерах государственной поддержки общественных объединений пожарной охраны и добровольных пожарных в Ульяновской области". Настоящий Закон устанавливает меры социальной и иной поддержки деятельности общественных объединений пожарной охраны и добровольных пожарных в Ульяновской области.

Добровольным пожарным предоставляются следующие меры государственной поддержки:

- предоставление налоговых льгот по транспортному налогу в соответствии с законодательством Ульяновской области о налогах;

- ежегодная денежная выплата на оплату услуг мобильной связи в целях выполнения функций по профилактике и (или) тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ в размере 300 рублей;

- ежегодная денежная выплата на оздоровление в размере 1500 рублей.

Указанные меры государственной поддержки распространяются на добровольных пожарных, сведения о которых содержатся в сводном реестре добровольных пожарных не менее одного года. Заявление на предоставление денежных выплат пре-

доставляется добровольным пожарным, имеющим на них право, в Управление Министерства труда социального развития Ульяновской области по месту жительства с предъявлением документа, удостоверяющего личность.

Выплата денежных выплат производится в месяце, следующем за месяцем обращения, но не ранее истечения каждого полного года, следующего за датой регистрации добровольного пожарного в сводном реестре добровольных пожарных.

В случае, если добровольный пожарный не обращался за предоставлением денежных выплат по истечении каждого полного года, следующего за датой регистрации добровольного пожарного в сводном реестре добровольных пожарных, денежные выплаты производятся за весь прошедший период без ограничения срока.

По вопросам назначения и выплаты ежегодных денежных выплат обращаться в Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району (кабинет №5) по адресу: с. Б. Нагатино, ул. Советская, д. 18. Телефон 2-14-34.

Управление  
Министерства труда  
и социального развития.

## ПРИЕМ ВЕДЕТ КУРАТОР

По вторникам в общественной приемной администрации МО "Цильнинский район (Б. Нагатино, ул. Садовая, 4, каб. 33) прием граждан по личным вопросам ведет куратор района, заместитель министра культуры и культурной политики Ульяновской области О. В. Никитенко. Очередной прием пройдет 18 декабря. Начало в 9 часов. Предварительная запись ведется в будние дни с 8 до 17 часов по тел. 2-25-12.

## НЕТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ

Сегодня, 15 декабря, с 21.00 до 24.00 Отделение ГИБДД ОМВД России по Цильнинскому району проводит на дорогах района специальное мероприятие "Нетрезвый водитель". Такие мероприятия с целью профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием нетрезвых водителей будут проводиться в районе и в дальнейшем по пятницам и субботам.

График работы			
спортивного зала (ангары) и малого спортивного зала Большенагаттинской средней школы			
День недели	Вид спорта	Время	Ответственный
Вторник	волейбол	19.00 – 22.00	Князькин Н. А.
Среда	мини-футбол	19.00 – 22.00	Краснов Е. П.
Четверг	волейбол	19.00 – 22.00	Князькин Н. А.
Пятница	мини-футбол	19.00 – 22.00	Краснов Е. П.
Ежедневно (в будние дни)	- тренировочные занятия с детьми - «Группа здоровья» (взрослые, малый зал)	16.00-19.00 18.00 – 22.00	Князькин Н.А. Краснов Е.П.
Суббота		День соревнований	
Воскресенье		День соревнований	

День недели	Вид спорта	Время	Ответственный
Вторник	волейбол	19.00 – 22.00	Князькин Н. А.
Среда	мини-футбол	19.00 – 22.00	Краснов Е. П.
Четверг	волейбол	19.00 – 22.00	Князькин Н. А.
Пятница	мини-футбол	19.00 – 22.00	Краснов Е. П.
Ежедневно (в будние дни)	- тренировочные занятия с детьми - «Группа здоровья» (взрослые, малый зал)	16.00-19.00 18.00 – 22.00	Князькин Н.А. Краснов Е.П.
Суббота		День соревнований	
Воскресенье		День соревнований	

## ДЕНЬ СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА

19 декабря Русская Православная Церковь отмечает День святителя Николая Чудотворца. Святитель Николай считается покровителем путешественников и мореплавателей. И является одним из самых почитаемых святых в православном мире.

Святитель Николай, живший в III-IV веках, прославился как великий угодник Божий, поэтому в народе его обычно называют Николаем Угодником. Святитель Николай считается "всех представляем и заступником, всех скорбных утешителем, всех сущих в бедах прибежищем, благочестия столпом, верных поборником". Христиане верят, что и се-

годня он совершает множество чудес в помощь молящимся ему людям. Совершая паломничество в Иерусалим, Николай Чудотворец по просьбе отчаявшихся путников молитвой успокоил разбушевавшееся море. Удержав меч палача, он также спас от смерти трех мужей, невинно осужденных корыстолюбивым градоначальником.

Святитель Николай помогали христианам, и даже язычникам. Он исцелял болезни, и люди, излечившись, раскаивались в своих грехах и находили утешение в вере.

За свою земную жизнь он совершил такое множество добрых дел во славу Божию, что их неперечислить, но среди них есть

одно, которое относится к числу добродетелей и к тому, что служило основанием их совершения, что двигало святителя на подвиг - его вера, удивительная, сильная, ревностная.

Святитель Николай скончался в середине IV века в глубокой старости. По церковному преданию, мощи святого сохранились нетленными и источали чудесное миро, от которого исцелились множество людей. В 1087 году мощи Николая Угодника были перенесены в итальянский город Бар (Бари), где находятся и поныне.

Святителя Николая считали и считают до сих пор заступником, утешителем всех скорбящих, помощником верующих.

К ЮБИЛЕЮ ЦИЛЬНЫ

# ИСТОРИЯ ПОСЕЛКА - ИСТОРИЯ РАЙОНА

(Продолжение.

Начало в №59-60, 61-62, 63)

## Зарождение спецхоза

Наряду со строительством сахарного завода решались и другие связанные с переработкой сахарной свеклы вопросы (ред. - далее из статьи бывшего главного зоотехника спецхоза Я. Мурзаева, опубликованной в районной газете "Заря коммунизма" к 25-летию творищества "Цильнинское"). В частности, вставал вопрос использования побочного продукта в процессе переработки корней сахарной свеклы - жома. Можно было его брикетировать и отправлять в хозяйства для скармливания скоту или же найти ему применение в свежем виде, построив для этого поблизости от завода откормочную базу. Остановились на втором варианте. Надо сказать, откормочные комплексы на жоме в то время уже имелись. И прежде чем приступить к закладке фундамента под воловни руководители колхоза "Россия" и ПМК-2 (строительная организация, расположенная в р. п. Цильна), которые организовывали стро-

ительство комплекса, решили изучить опыт других - для этого выехали в Пензенскую область. В совхозе "Родниковский" уже работал комплекс, специализирующийся на жомовом откорме, пропускной способностью откорма 9 тысяч голов крупного рогатого скота в год.

Решением бюро райкома партии и райисполкома следовало подготовить проектно-сметную документацию на строительство откормочного комплекса мощностью 15 тысяч центнеров привеса. Эту задачу поставили перед колхозом "Россия" (председатель В. С. Самаркин).

Поставка скота в воловни предполагалась из хозяйств Ульяновского (ред. - туда входил и нынешний Цильнинский район), Майнского, Тереньгульского районов, что полностью не осуществилось. За строительство комплекса взялась ПМК-2. Но между руководством колхоза и строителями возник спор по поводу размещения комплекса. Строители настаивали начать стройку на том месте, где и расположился в дальнейшем комплекс. Колхозные же специалисты предлагали заложить его фундамент на противоположной стороне оврага с той целью, чтобы недалеко от сада у села Покровское начать строительство жилого поселка для рабочих комплекса. Но в таком случае возникли бы трудности с переброской строительных материалов через овраг. И началось строительство воловни по проекту, предложенному строителями. Поселок животноводов стал расти рядом с зерноватором, но по другую сторону железнодорожной линии. С целью ускорения строительства воловен регулярно проходили планерки с непосредственным участием областных специалистов.

С вводом в строй завода возникла необходимость ускорить строительные работы по размещению откормочного комплекса. Тогда же и зародились варианты раздела такого крупного хозяйства, как колхоз "Россия", земли которого находились от Ивашиевки до Арбузовки. И образовались три хозяйства. В Арбузовке - "Знамя Ленина", на базе Телешовского отделения - "Россия", Кашинского отделения колхоза "Волга" - спецхоз "Цильнинский". 30 ноября 1968 года это было подтверждено документально. Процесс зарождения спецхоза оказался непростым. И, можно сказать, в какой-то мере трагич-



ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

## "Свой" хлеб

На территории поселка размещалась большая строительная организация - ПМК-2, этим коллективом возведены многие важные объекты на территории района и за его пределами.

В 1963 году жители района получили возможность приобретать "свой" хлеб - заработал хлебозавод. Хлебобулочные изделия, пряники завода пользовались спросом у покупателей и отличались высоким качеством.

К услугам жителей поселка открылись социально-культурные учреждения, предприятия торговли и бытового обслуживания. Открылись книжный, хозяйственный, промтоварный, продовольственный магазины. В дополнение к имеющемуся магазину продуктов открылся еще один. Промтоварный магазин расположился в здании, построенном по типовому проекту. В Цильне заработали 6 магазинов, 2 столовые. Открылся новый Дом культуры. Своих читателей встречали детская и поселковая библиотеки, книжный фонд которых превышал 10 тысяч экземпляров. В средней школе, которая по числу учащихся мало уступала Большенагаткинской, цильнинской детворе давали знания учителя-профессионалы. А готовили к школе самых юных граждан поселка три дошкольных учреждения (на сегодня - два).

К печати подготовила Зинаида Разенкова.  
Продолжение следует.

В подборе материала оказана помощь консультантом по архивам администрации МО "Цильнинский район" Е.М. Красновой.



## ПОСЕТИЛИ ПАМЯТНЫЕ МЕСТА

Туры для пожилых людей давно завоевали популярность. В последнее время пенсионеры все чаще выбираются из дома в различные путешествия. Для объединения пенсионеров, желающих увидеть живописные и памятные места, в Цильнинском районе организован клуб путешественников. В конце ноября такое путешествие состоялось. На этот раз побывали в музейном комплексе Симбирской чувашской школы.

Народная школа - уникальное учебное заведение, которое включало мужскую школу, женские педагогические курсы, мужское и женское приходские училища, производственные мастерские, домовую церковь, сельскохозяйственную ферму, историко-этнографический музей, благотворительное общество. В начале XX века школа стала центром культуры и просвещения чувашей.

Расположилась она на берегу Свияги. Величественные вековые деревья создают какую-то особую атмосферу, камерность этого места. С волнением вошли на территорию. Кажется, что все здесь оста-

лось без изменения - дом, в котором семья великого чувашского просветителя И.Я. Яковлева жила долгие годы, учебный корпус, храм.

В сопровождении экскурсовода осмотрели квартиру И.Я. Яковлева, класс женского отделения школы, экспозицию "Культура и быт чувашей Симбирской губернии конца XIX - начала XX века". Нельзя безволения ходить по комнатам дома, где жил, работал великий просветитель. Несмотря на годы, пережитые этим местом, чудом уцелели мебель, предметы быта. Восстановлено избранство комнат. Недостающие вещи были подобраны таким образом, чтобы они как можно точнее воссоздавали всю обстановку того времени.

Наше небольшое путешествие закончилось посещением храма Святого Духа на Апостолов, который открыл просветитель И.Я. Яковлев.

Выражаем благодарность администрации муниципального образования "Цильнинский район" за помощь в организации поездки.

Т. Белозёрова, заведующий отделением социальной помощи на дому по Цильнинскому району.

## ЗА УСЛУГИ ЖКХ НАДО ПЛАТИТЬ

**Неплатежи за жилищно-коммунальные услуги - одна из самых острых проблем. Неоплаченные за данные услуги деньги - это как раз те самые средства, которых коммунальщикам катастрофически не хватает для полноценного выполнения своих функций, для выплаты рабочим зарплат, которые и без того низкие. Несправедливо и то, что из-за должников в конечном итоге страдают граждане, которые исправно вносят все платежи.**

Общая задолженность населения района за услуги ЖКХ составляет по итогам 11 месяцев 2012 года 3 миллиона 385 тысяч рублей. Всего должников 554 человека. Из них 78 абонентов имеют задолженность более 10 тысяч рублей. Сумма задолженности по этим должникам составляет 1 млн. 885,7 тыс. рублей.

Население рабочего поселка задолжало ООО "Тепловод" более 1,2 млн. рублей, в том числе около 500 тысяч за воду и более 700 тысяч - за отопление. Долги большенагаткицев ООО "Комфорт" еще больше - свыше 2,3 миллиона рублей. Из них 1,2 миллиона - за тепло, а за воду - 350 тысяч. Кроме того что непогашенная задолженность может быть взыскана в судебном порядке, стоит помнить и то, что должники своим не желанием платить за уже потребленные услуги ставят под угрозу весь многоквартирный дом. Ведь если вдоме есть должники, то услуги могут предоставляться не

в полном объеме, например, по ремонту подъезда.

Кроме этого, поставщик имеет право приостановить предоставление коммунальных услуг, например, отключить неплатильщику электричество. Многоквартирный дом из-за неплатильщиков резко теряет очки при конкурсном отборе на участие в программе капитального ремонта. Показатель финансовой дисциплины собственников - едва ли не главный критерий выбора того или иного дома для вхождения в программу.

Имена всех неплатильщиков известны. Среди них есть не только граждане неблагополучные, но даже те, кто имеет средства оплатить услуги, но почему-то этого не делает. И к таким должны приняться самые жесткие меры. Нельзя паразитировать на других. Этую пагубную практику пора прекращать и начинать бороться со злостными неплатильщиками вплоть до обращения в суд, может быть, даже выселения.

Те же, кто не может по объективным причинам оплачивать коммунальные услуги, могут обратиться в службу социальной защиты для начисления субсидий.

Каждый житель района должен понимать меру своей ответственности перед коммунальной службой, перед соседями, знакомыми. Помните, что у гражданина есть не только права, но есть еще и обязанности. Оплачивать потребленные коммунальные услуги - это обязанность каждого гражданина.



## НАРКОТИКАМИ "БАЛУЮТСЯ"?

Осуществляя плановую работу по обеспечению безопасности дорожного движения и пресечения административных правонарушений, находившиеся на маршруте патрулирования 6 декабря в 22 часа инспектора ДПС группы ДПС ГИБДД ОМВД России по Цильнинскому району капитан полиции И. Г. Фахуртдинов и старший лейтенант полиции С. М. Мадуров (на фото) на 161-м км автодороги "Цивильск - Ульяновск" (вблизи деревни Садки) остановили автомашину "ВАЗ-21154". Эта машина привлекла внимание патруля тем, что шла с нарушением правил - следовала то в одну, то в другую сторону дороги. Водителю решено было проверить на предмет алкогольного опьянения. Что и было сделано. В ходе проверки и разговора с мужчиной инспектор обратили внимание на неадекватное поведение, невнятную речь, покраснение кожного

покрова лица, расширенные зрачки, заторможенность в движении. Водителю было предложено проехать в наркологическое учреждение для освидетельствования. Кроме того, в присутствии понятых потребовали выдать незаконно хранившиеся в машине предметы и вещества. И именно в этот момент из окна передней пассажирской двери на обочину были выброшены две пластиковые емкости (бутилки) с жидкостью молочного цвета, напоминающей гашишное масло. Одна бутылка объемом 1 литр, другая - 0,5 литра. Кроме водителя, в салоне находились четыре пассажира. Все - жители Ульяновска.

Проводятся следственные мероприятия. Возбуждено уголовное дело.

Олег Мигулкин, начальник ОГИБДД. Ильдар Хафизов, начальник следствия ОМВД.

## График проведения новогодних мероприятий отдела по делам культуры и организации досуга населения администрации МО "Цильнинский район" в декабре 2012 года

Место проведения	Время проведения	Название мероприятия
25 декабря		
Большенагатинская центральная детская библиотека		Выставка одной книги, посвященная 50-летию книги В.В.Медведева «Фантазии Бараниши»
Большенагатинская детская школа искусств	14.30	Новогодний бал «Дружно встретим Новый год»
26 декабря		
Мокробугуринская школа	17.00	Новогодний бал-маскарад для учащихся, «Здравствуй, здравствуй, Новый год!»
Покровская школа	10.00	Новогодняя ёлка «Здравствуй, Новый год!»
Большенагатинской РДК	11.00	Детский утренник у ёлки «Снежная королева - история повторяется»
27 декабря		
Мокробугуринская школа	11.00	Новогодняя ёлка для детей до 7 лет «Сказочная страна»
Покровский детский сад	10.00	Новогодняя ёлка «Здравствуй, Дед Мороз!»
Среднеалгашинский СДК	16.00	Голубой огонек «Снежная избушка»
Большенагатинская центральная детская библиотека	11.25	Этнографическая экспозиция «Что бывает в Новый год»
28 декабря		
Мокробугуринский детский сад	10.00	Новогодняя ёлка для воспитанников детского сада и детей инвалидов «Новогодняя сказка»
Степноаиненковская школа	10.00	Детский Новогодний утренник «Хлопни раз, два, три- и подарки получи!»
Пилюгинский детский сад	10.00	Театрализованное представление «Здравствуй, здравствуй, Новый год!»
Новотимерянская школа	10.00	Театрализованное представление «Снежная королева»
Среднеалгашинский СДК	11.00	Детский утренник «В гостях у Деда Мороза»
Орловский СДК	10.00	Новогодняя ёлка «Зимней сказочной порой»
29 декабря		
Кайсаровский СДК	12.00	Новогодняя ёлка «Снежинка и все, все, все»
Русскоцильнинская школа	10.00	Новогодняя ёлка «Новогодние приключения»
Новотимерянская школа	16.00	Новогоднее представление «Новый год, на новый лад»
Богдашинская школа	12.00	Конкурсная программа «Красавица зима»
Норовская школа	14.00	Новогодний праздник «Маленькая ёлочка»

## ПЕШЕХОДНЫЕ ПЕРЕХОДЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ БЕЗОПАСНЫМИ

Отделением ГИБДД в течение всего года проводятся мероприятия по приведению пешеходных переходов в надлежащее состояние и созданию безопасных условий для пешеходов на дорогах. Всего в районе 47 таких переходов, и все они не регулируемые. Не отвечают требованиям из них

шесть, на пяти наблюдаются нарушения в установке и эксплуатации дорожных знаков, на трех дорогах отсутствует горизонтальная разметка. Направлено более 10 информаций о необходимости обустройства пешеходных дорожек (тротуаров), расположенных вдоль дорог (населенные пункты по трассе),

в адрес владельцев федеральных автомагистралей.

В надлежащее состояние приведены два пешеходных перехода.

Все мероприятия направлены на безопасность участников движения на пешеходных переходах.

Отделение ГИБДД.

### Зимние дороги призывают

#### УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ

С наступлением зимы дороги нередко превращаются в каток. Водители и все участники движения в это время года ведут себя на дорогах более осмотрительно, осторожно, внимательно. Но неприятности все же случаются. И чаще, по причине несоблюдения правил, лихачества, поспешности.

#### "Соприкоснулись" на "встречке"

8 декабря в дневное время на 154-м километре автодороги "Цивильск - Ульяновск" (район села Орловка) из-за несоблюдения бокового интервала столкнулись автомобили "Газель" и "Фiat", следовавшие во встречном направлении. В нарушителях - водитель "Газели" из Самарской области. "Фiat

том" управлял житель Ульяновска. Автомобили получили повреждения.

#### Не учел интервал следования

И эта авария произошла 8 декабря, но уже ближе к полуночи. "Опасным" для водителя авто "ВАЗ-21101" из Чебоксар стал участок дороги "Цивильск - Ульяновск" (143 километр в районе Старых Алгашей) в месте проводимых ремонтных работ.

Он не учел при движении безопасный боковой интервал - это привело к столкновению с большегрузным автомобилем "ДАФ", управляемым жителем Татарстана. И тут автомобили "помялись".

#### Подвела погода?

9 декабря авария произошла на 184 километре дороги "Казань-Буйнакск - Ульяновск" (вблизи Арбузовки), где водитель из Ульяновска

на "Шевроле-авео" не учел метеорологические условия, не справился с управлением "срулил" в кювет. Машина получила механические повреждения. Люди не пострадали.

#### Остались на авто "следы"

11 декабря во второй половине дня (в светлое время) в р. п. Цильна водитель "КамАЗа" из Татарстана "направил" свою машину на авто "МАН", которым управлял житель Марий-Эл. Всем повезло - живы, невредимы, чего не скажешь об автомобилях. На них остались "следы" аварии.

Уважаемые участники дорожного движения! Помните о возникающих на зимних дорогах трудностях в связи с погодными условиями. Будьте очень внимательны и осторожны. Берегите себя!

Сергей Александрович, инспектор по пропаганде БДД.

## СЕКРЕТАРЕМ УЛЬЯНОВСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ "ЕДИНОЙ РОССИИ" ИЗБРАНА ТАМАРА ДМИТРИЕВА

За нее проголосовали 102 делегата XX Конференции Ульяновского Регионального отделения "Единой России", которая состоялась 8 декабря. Участие в ней приняли цильнинские единороссы. Глава района Х. В. Рамазанов избран в президиум Регионального политсовета партии.

В работе XX Конференции Ульяновского Регионального отделения "Единой России" принял участие руководитель ЦИК Партии Дмитрий Травкин.

"Сегодня все мы являемся участниками знакового события. Региональная Конференция проходит в русле серьезных изменений, которые происходят в Партии. Нельзя не отметить итоги выборов в октябре 2012 года. Они были успешными для "Единой России", - подчеркнул Дмитрий Травкин.

Также руководитель ЦИК отметил, что отлично себя зарекомендовал институт Предварительного Народного голосования, результаты которого учитываются при формировании избирательных списков. Общаясь с партийцами, Травкин обозначил основные направления партийной работы в наступающем году - активизация работы партийной школы, развитие института партийных проектов и масштабный запуск партийной школы в регионах.

На пост Секретаря Ульяновского Регионального отделения "Единой России" были выдвинуты три кандидатуры: руководитель Региональной общественной приемной Партии Тамара Дмитриева, руководитель Регионального штаба Молодой гвардии Эдгар Красаускас и председатель Совета депутатов Чердаклинского района Сергей Петряков.

В ходе Конференции Сергей Николаевич принял решение снять свою кандидатуру с голосования. В итоге за пост Секретаря Ульяновского регионального отделения Партии стоит важная задача - доказать свое право на политическое лидерство.

Прошедшая отчетно-выборная кампания запустила процесс обновления Партии. Новая политическая команда "Единой России" заработает в полную силу. Ставку необходимо сделать на первичные отделения. Меняется страна и нужна адекватная реакция на все изменения. "Первички" должны стать центром жизни и местом притяжения для граждан.

Секретари первичных отделений Партии должны стать прямыми проводниками и пропагандистами всех программ и инициатив. Именно в "первичках" должны определяться кандидатуры для выдвижения в депутаты. Ориентироваться надо не на чиновников, а на лидеров общественного мнения. Хочешь участвовать в выборах - работай в "первичке", докажи, что тебе можно доверять политическую работу, чтобы можешь работать с людьми", - считает Тамара Дмитриева.

Тамара Александровна Дмитриева посетила 25 Конференций в местных отделениях Партии, общалась с секретарями первичных отделений. "На мой взгляд, эффективность каждого депутата определяется умением решать конкретные проблемы жителей", - уверена Дмитриева.

Также, по мнению новоизбранного Секретаря Ульяновского Регионального отделения Тамары Дмитриевой, в самое ближайшее время необходимо провести ревизию партийных проектов, вдохнуть в них новую жизнь.

Другой претендент на пост Секретаря Эдгар Красаускас согласен, что особое внимание стоит уделить работе с первичными отделениями. Также он считает необходимым существенно усилить присутствие единороссов в информационном и Интернет-пространстве. "Сегодня мы проигрываем информационное поле. Единороссы каждый день проделывают колоссальную работу, но об этом мало кто знает. Мы все являемся участниками важнейшего партийного мероприятия, но лишь немногие из нас ведут Твит-трансляцию. Мы должны открыто говорить о своей работе, отстаивать позицию Партии", - уверен Красаускас.

Также по мнению Эдгара Красаускаса, необходимо серьезно перестроить работу с первичными отделениями Партии. "Работу с первичками необходимо наполнить новым смыслом и содержанием. Предлагают закрепить депутатов ЗСО и УГД за "первичками". Депутаты должны иметь персональную ответственность за работу "первичек", - считает Красаускас.

Являясь представителем молодежи региона, Красаускас уверен, что новому поколению надо дать возможность проявить себя: "Партии нужно найти новые формы работы с молодежью, а не вспоминать про нее под выборы. Сейчас молодых депутатов всего 6%. Молодежь должна видеть своих представителей, задавать им вопросы".

ГАИ информирует



# ТЕРРИТОРИЯ ЮНОСТИ



13 декабря в Большегатинской средней школе прошёл первый районный молодежный форум. В нём приняли участие представители школьной, студенческой, рабочей молодёжи, общественные объединения. Были подведены итоги реализации молодежной политики, намечены новые планы. Говорили о достижениях, проблемах, предлагали пути их решения.

Приветствовал участников форума Глава района Х.В. Рамазанов. Он отметил, что все предложения молодых людей, высказанные в этом формате, будут учтены при формировании плана развития района, также пожелал молодым интересного диалога, новых идей и творческих начинаний.

О создании социально-бытовых условий жизни для молодёжи на селе рассказала заместитель главы администрации района "Цильнинский район" по вопросам правового обеспечения и профилактики правонарушений Т.И. Ермолова. Актуальными среди молодёжи остаются вопросы профилактики вредных привычек, благоустройства, патриотического воспитания подрастающего поколения, вопросы организации досуга, сохранения семейных ценностей. Об этом присутствующим рассказали инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по Цильнинскому району Э.И. Гафурова, начальник отдела ЗАГС администрации МО "Цильнинский район" Е.С. Грошева, заместитель директора Техникума технологии и сервиса Н.К. Спирионова. В работе форума приняла участие

мастер спорта международного класса по вольной борьбе Инна Тражукова.

Обсуждали в этот день перспективы развития молодежного движения района. О его деятельности присутствующим рассказал главный специалист-эксперт по делам молодёжи О.В. Шигирданов. По его словам, ежегодно в районе проходит немало мероприятий, активными участниками которых являются молодые люди. Это благоустройство территорий, оказание помощи ветеранам, организация и проведение районных мероприятий (Дня Победы, Всероссийская акция "Георгиевская ленточка" и т.д.), проведение антинаркотических акций, работа в летних лагерях. Одним из приоритетных направлений работы в молодежной среде района является военно-патриотическое воспитание. Созданный на базе Большегатинской средней школы военно-патриотический клуб "Щит" на областном конкурсе среди таких организаций занял 2 место.

В этот день работали несколько секций, на которых молодые люди обсудили различные вопросы, как карьерный рост молодых специалистов, патриотическое воспитание, развитие межнациональных отношений, вовлечение молодежи в практику добровольчества, профилактика социально негативных явлений, молодежное самоуправление. В них приняли участие представители общественных организаций и объединений "Социально-информационный центр "Здоровое поко-



ление", "Российский союз сельской молодёжи", "Молодая Гвардия Единой России", "Новая цивилизация", "Городской студенческий совет".

По итогам форума была принята резолюция, в которой было рекомендовано продолжить работу по формированию и развитию молодёжного движения.

## План

### спортивно-массовых мероприятий в Цильнинском районе на январь 2013 года

Дата	Место	Мероприятия
2 января	Городское и сельские поселения	Зональные соревнования по хоккею на снегу
3 января	с. Б.Нагатино, РДК	Рождественский турнир по шашкам и шахматам
4 января	с. Н.Никулино, хоккейная коробка	Первенство района по хоккею с мячом
4 января	Спортивный зал Большегатинской школы	Рождественский турнир по мини-футболу
5 января	Спортивный зал Большегатинской школы	Традиционный турнир по волейболу среди команд учителей района
6 января	Спортивный зал Большегатинской школы	Рождественский турнир по волейболу
8 января	Спортивный зал Большегатинской школы	Первенство района по настольному теннису среди учащихся основных и средних общеобразовательных школ
12 января	с. Верхние Тимерсены	Межрегиональный турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек на призы заслуженных работников сельского хозяйства Сайгушева Н.П., Сайгушева В.Н., Сидоровой Н.К., Егоровой В.П.
27 января	р.п. Цильна	Первенство района по мини-футболу среди учащихся 6-8, 9-11 классов

Н. Князькин, главный специалист-эксперт по физической культуре и спорту администрации МО "Цильнинский район".

# УРОК СО ЗВЕЗДАМИ

В течение года в учебных заведениях области проводились "Уроки со звездой". 6 декабря в спортзале Мокробургинской средней общеобразовательной школы учителем физической культуры Светланой Михайловой Зыковой был проведен такой урок.

Цель "Урока со звездой" - привлечение внимания к урокам физической культуры и спорту как можно больше детей, пропаганда здорового образа жизни, улучшение состояния здоровья школьников, воспитание подрастающего поколения в духеуважительного отношения к традициям ульяновского спорта.

Нашиими гостями стали студентки Ульяновского физкультурно-спортивного техникума Олимпийского резерва Владлена Мардарьева, Кристина Адушина, Дарья Зыкова.

Владлена Мардарьева - четырехкратная чемпионка Татарстана, чемпионка Поволжья, бронзовый призер России, а также призер Всероссийских и Международных соревнований по тхэквондо. Родом она из Казани. На-

чала заниматься этим видом спорта в 13 лет. В 15 лет выполнила разряд кандидата в мастера спорта. 4 сентября 2009 года ей прислали документы из Кореи на черный пояс по тхэквондо-Идан.

Кристина Адушина родилась



в Ульяновске. Сначала занималась легкой атлетикой, а с 2009 года перешла в футбол. С 12 лет она тренируется в женском мини-футбольном клубе "Форсаж" и женском футбольном клубе "Волга". В составе сборной принимала участие в первенстве Поволжья, в первой лиге первенства России, Нижегородской, Ульяновской областей, чемпионатах России. Имеет звание "Лучший игрок Ульяновской области в футболе". Её неоднократно

приглашали в сборную России, но она играет за Ульяновскую область. Успевает учиться, и тренироваться, и работать.

Дарья Зыкова родом из села Мокрая Бугурна, обучалась в Мокробургинской школе. Она - чемпионка района и области по легкой атлетике, чемпионка области спортивной Универсиады по толканию ядра, призер по биатлону Ульяновской области. Дарья тренируется вместе с Кристиной в клубах "Форсаж" и "Волга". Является вратарем в сборной области по женскому мини-футболу.

Буквально на днях спортсменки вернулись с чемпионата России по мини-футболу. Учащиеся и педагоги с радостью встретили их в стенах школы. Владлена показала упражнения по тхэквондо, которые применяет на своих тренировках для развития и совершенствования спортивной формы. Гости показали мастер-класс по мини-футболу. Аплодисментами наградили "богельщики" звезд спорта. Они ответили на интересующие ребят вопросы.

Н. Исламова, заместитель директора по воспитательной работе.

# В ПАМЯТЬ О СОЛДАТЕ

В субботу, 8 декабря, в спортивных залах Большегатинской средней школы уже в 21-й раз прошел турнир по баскетболу, посвященный памяти выпускника этой школы, погибшего при исполнении воинского долга в Афганистане Валерия Тягусева.

Открылся турнир в память о солдате минутой молчания. Участие в церемонии открытия принял сослуживец Валерия, также несшие службу в Афганистане, Геннадий Ермилов и Валерий Аюгин. Возложили цветы к мемориальной доске и на могилу воина-афганца.

За кубок в этот день сражались 5 мужских команд и 4 женских. На спортивных площадках шла нешуточная борьба. В результате у мужчин первое место заняла команда молодежи - выпускников Большегатинской средней школы. На втором месте - сборная команда учителей той же школы и ДЮСШ. На третьем - молодежь рабочего поселка Цильна. Четвертой стала команда техникума технологии и сервиса, пятой - команда школьников.

У девочек первенствовали также выпускницы школы. Вторыми стали и студентки техникума технологии и сервиса, пятой - команда школьников.

школьниц заняли соответственно третье и четвертое место.

Лучшими игроками среди девушек стали Мария Ширтанова, Ирина Мадьянова, Любовь Ермошина, Светлана Гречушкина (все - Б. Нагатино), среди юношей - Семен Гусаров и Максим Цыганцов из р. п. Цильна.

Турнир по баскетболу был зреющим впечатляющим. Команды сыграли на "ура". И страсти кипели, и эмоции выплескивались. Все это было. Не побоюсь сказать, и со мной, наверное, многие согласятся, что дело не в местах и не в завоеванных победах. Дело в том, что этот спортивный праздник вот уже 21



год объединяет тех, кто на баскетбольных площадках чтит память воина, не вернувшегося с афганской войны. Той войны, которая целое десятилетие отни-

мала у нашей Родины ее сыновей. Этот турнир - своеобразный памятник одному из солдат земли цильнинской.

Наталья Шмараткина.











